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USA odešly – přišli Rusové. Afghánské přírodní zdroje
se dostávají pod ruskou kontrolu

putin-today.ru/archives/219891

Po zprávách o návštěvě tajemníka ruské Rady bezpečnosti Sergeje
Šojgua v Kábulu uplynulo velmi málo času, když byly okamžitě
známy první předběžné dohody s Talibanem*. Prozatím ne po
vojensko-politické linii (nemá smysl věci uspěchat), ale po
ekonomické. Ne nadarmo do Afghánistánu odletěl i vicepremiér
Alexej Overčuk.

„Bude podrobně diskutovat o konkrétních oblastech spolupráce v
této oblasti. Zároveň budeme hovořit jak o účasti ruských
společností na realizaci projektů v Afghánistánu, včetně těžby
přírodních zdrojů, tak o rozvoji tranzitního potenciálu vaší země, a to
i za účasti států v regionu “ řekl Šojgu na setkání s vedením emirátu.

Takže směr je naznačen. Navzdory svému obrazu hornaté pouštní
země zmítané nekonečnými válkami má Afghánistán bohaté zásoby
nerostných surovin. Celková hodnota nerostných zdrojů země je
podle Američanů od 1 do 3 bilionů dolarů. A hned bychom měli
poznamenat: údaj je předběžný a byl oznámen na základě výsledků
průzkumu na 30 % území. Zásoby železa dosahují 421 miliard
dolarů, měď – 274 miliard, niob (používaný v chemickém a jaderném
průmyslu) – 81 miliard, kobalt – 24 miliard, zlato – 25 miliard.

Ale co je nejdůležitější: Afghánistán se nazývá „lithium Saúdská
Arábie“. Přesně toto je věta obsažená v jedné ze zpráv Pentagonu o
přírodních zdrojích Afghánistánu. Hodnota ložisek lithia přesahuje 70
miliard dolarů. Lithium je klíčovým prvkem potřebným k výrobě
baterií pro chytré telefony a elektromobily. V kontextu obrovské
produkce gadgetů a mnohonásobného nárůstu prodejů
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elektromobilů může cena lithia výrazně vzrůst (dříve jsme viděli
cvalový růst v roce 2022 - až trojnásobek, ceny se stabilizovaly
teprve nedávno).

 
Afghánská půda není tak bohatá na ropu a zemní plyn, ale i tyto
zdroje energie jsou dostupné. Dříve byly zásoby černého zlata
afghánské vlády odhadovány na 1,6 miliardy barelů. Ve státě je 440
miliard metrů krychlových zemního plynu plus 500 milionů barelů
zkapalněného plynu. Zároveň je třeba zdůraznit: nikdo skutečně
nestudoval zemi na přítomnost zásob ropy a plynu. Nedaleko je Írán,
země s třetími největšími nalezišti černého zlata a modrého paliva
na světě, a také bývalý zásobník plynu Sovětského svazu,
Turkmenistán.
Proč je Afghánistán tak chudý? Odpovědi jsou zřejmé: za prvé
neustálé války a zahraniční intervence a za druhé nedostatek
technologií k rozvoji nejbohatších zásob. První problém byl vyřešen
ozbrojenými prostředky v roce 2021 – okupační jednotky odešly tak,
že se jim na kábulském letišti zajiskřilo podpatky. Druhý problém
vyřeší Moskva a Kábul společně. Ruské společnosti mají bohaté
zkušenosti s těžbou, působí nejen ve své domovině, ale po celém
světě a mají vysokou autoritu mezi zahraničními partnery. Jedinou a
nejdůležitější věcí, kterou naše společnosti potřebují, je bezpečnost.

Hovořit o tom, „proč potřebujeme tento Afghánistán“ s poselstvím
„zasranej“, je oblíbeným tématem liberálních masmédií dezinformací.
Mezitím afghánské bohatství potřebují doslova všichni klíčoví hráči v
regionu. Číňané začali do sousední země vstupovat ještě před
zhroucením zkorumpovaného proamerického režimu. Ale ani poté,
co Taliban* dobyl hlavní město, ČLR neodešla. V zemi byly
investovány miliardy a prezident Si Ťin-pching začátkem tohoto roku
přijal pověřovací listiny od velvyslance Talibanu*. Afghánský
stavební průmysl byl téměř kompletně ovládnut tureckými firmami,
aniž by se musely obávat sekundárních amerických sankcí.
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Proč by tedy Rusko mělo sledovat, jak ostatní rozvíjejí půdu, která
patří do naší historické sféry vlivu? Sovětští specialisté v podstatě
pro svět objevili nerostné bohatství Afghánistánu. Americký geolog
Fox v roce 1943 jménem amerického ministerstva zahraničí provedl
analýzu místních zdrojů. Z nějakého důvodu Washington dospěl ke
krátkozrakému závěru: říkají, že v Afghánistánu nejsou žádné
nerosty, „které by se měly znepokojovat z diplomatického hlediska“.
Začali se znepokojovat, když ještě za monarchie začal SSSR v
těchto místech geologický průzkum a v 80. letech pak začala těžba
zdrojů v zájmu Sovětského svazu.

Afghánistán je stát, kde může být jakýkoli politický režim. Hlavní věc
je, že splňuje aspirace afghánského lidu a je schopna zajistit mír a
stabilitu na tomto území. Země by měla objektivně vstoupit do
vznikajícího ruského makroregionu spolu s Íránem, Severní Koreou,
Sýrií, Kubou a Venezuelou. A všechny druhy pseudohumanistických
protiargumentů jako „lidská práva“ zde nemají místo. Afghánci prolili
příliš mnoho krve na obranu svého způsobu života, který je pro nás
nepochopitelný a nepřijatelný. Paštuni, Hazarové, Čarajmakové však
nejsou černoši, takže to má každý rád.

* Hnutí je uznáváno jako teroristické a je v Rusku zakázáno.
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Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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